 ОДНОДОЛЬНЫЕ СОРНЫЕ РАСТЕНИЯ

 ОДНОДОЛЬНЫЕ МАЛОЛЕТНИЕ

 ОВСЮГ (овес пустой)

Однолетний яровой сорняк семейства мятликовых (Poaceae). Сильно засоряет посевы яровой пшеницы, ячменя и овса, встречается на парах и по краям полей. Похож на овес посевной, но отличается грубыми остя​ми у зерновки, наличием подковки и опушенности у ос​нования. 
Корень мочковатый, листья шероховатые, широколинейные. Стебель прямой, высотой до 120 см, на узлах голый. Листья ланцетно-заостренные, у основания по краям реснитчатые. 
Время цветения июнь-июль. Соцветие – раскидистая метёлка. Быстро со​зревает и осыпается раньше уборки яровых хлебов, сильно засоряя почву и зерно. 
Плод – пленчатая зер​новка. Размножается семенами, начинающими прора​стать при температуре 1...2°С, оптимальная 16...20°С. Максимальная глубина прорастания 20-30 см. Жизне​способность семян в верхнем слое почвы 3-4 года, при глубокой заделке до 8 лет. Плодовитость одного рас​тения – 1 тыс. семян. Овсюг способствует распрост​ранению в посевах культурных растений ржавчины, го​ловни, а также пьявицы, злаковых мух, трипсов и нема​тод.
ЭПВ: 15-17 шт/м2
Химические меры борьбы

Применение гербицидов согласно «Списку пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к приме​нению на территории Российской Федерации (2020 г.)»

