                          О предпосевной подготовке семян
     Потери урожая от возбудителей семенных инфекций в разные годы составляют от 15 до 20%. Через  семена передаются такие вредоносные заболевания как головня, корневые гнили, септориоз, альтернариоз, болезни плесневения, кроме того, существует еще и запас инфекции в почве, который необходимо учитывать при разработке защитных мероприятий против семенных инфекций.

     Прежде чем определиться с мероприятиями по предпосевной подготовке семян, необходимо оценить их посевные качества (энергия прорастания, сила роста, всхожесть, темпы ростовых процессов), а также уровень зараженности и выявить основных возбудителей.  Наиболее распространенный способ контроля семенных инфекций – протравливание семян. При качественно выполненном дифференцированном протравливании с учетом посевных и фитосанитарных свойств каждой партии семян эффективность  мероприятия высока и позволяет сформировать важнейший  элемент структуры урожая – густоту продуктивного стеблестоя. Семена, подлежащие протравливанию должны соотвествовать по показателю всхожести ГОСТу, откалиброваны, очищены от сорных примесей. 
     Ассортимент препаратов для предпосевной обработки семян в настоящее время достаточно разнообразен. Это группы химических и  биологических веществ, а так же регуляторы роста, повышающие иммунитет растений к стрессовым факторам. Применение любого препарата, тем более химического  должно быть обоснованным. Фитопатологическая экспертиза семян позволяет получить это обоснование.
    Применяемые в нашем регионе препараты для предпосевной обработки семян, как правило, проходят предварительные испытания в местных условиях и на местных сортах. Так называемая адаптация препаратов необходима в связи  с почвенно-климатическими особенностями Сибирского региона, отличным от европейской части страны видовым составом фитопатогенов, а так же их повышенной  агрессивностью. 
    При подборе препаратов для предпосевной обработки семян (протравителей) необходимо учитывать не только семенную , но и запас почвенной инфекции, так как возбудитель обыкновенной корневой гнилей может сохраняться в почве от 3 до 4 лет, а грибы рода фузариум  являются постоянными  обитателями почвы и размножаются на растительных остатках. К сожалению, принятые в большинстве  хозяйств севообороты  перенасыщены зерновыми  колосовыми культурами, а минимализация обработки почвы с оставлением на поверхности стерни способствует накоплению вредных видов. В этих условиях, необходима информация о фитосанитарном состоянии полей севооборотов в хозяйстве. Фитопатологические почвенные картограммы помогут наиболее рационально разместить сельскохозяйственные  культуры,  ценные и элитные сорта, определить проблемные поля и  мероприятия по их улучшению, скорректировать севооборот, введя фитосанитарные предшественники. 

     К, сожалению, никакая суперсовременная химия не способна справиться с болезнями, когда распространение их принимает характер эпифитотии. Так, по нашим данным, при превышении порога вредоносности возбудителем обыкновенной корневой гнили в 20 раз; а это встречается при повторном возделывании ячменя, в засоренных посевах, при размножении возбудителя во влажные годы на растительных остатках кукурузы, протравители не способны снизить вредоносность почвенной инфекции, как следствие,  отмечается сильное поражение и гибель проростков. В таких случаях справиться может только фитосанитарный предшественник. В наших условиях такими предшественниками являются рапс, горох, соя, овес и ряд других культур.  
     Ежегодно на базе научно-исследовательского центра «Экофлора» проводятся лабораторные, вегетационные и полевые опыты на основании которых формируется ассортимент пестицидов с надежной стабильной эффективностью в условиях региона.
            Цель деятельности НИЦ «Экофлора» - консультационное и агротехнологическое сопровождение технологий выращивания сельскохозяйственных культур. Здесь решаются вопросы фитосанитарной диагностики болезней, вредителей и сорняков, определяется степень возможного риска развития вредных объектов и на этой основе выдаются рекомендации по разработке систем защитных мероприятий с учетом всех имеющихся в настоящее время в арсенале защиты растений методов: селекционного, агротехнического, биологического и химического.                        

     В центре работают высококвалифицированные специалисты по защите растений: кандидаты сельскохозяйственных и биологических наук,  фитопатологи, гербологи, энтомологи, которые успешно применяют в своей деятельности разработки научной школы доктора сельскохозяйственных наук  Чулкиной Валентины Андреевны в практической деятельности. Экспериментальная лаборатория центра находится на базе Факультета защиты растений Новосибирского государственного аграрного университета.    
       Анализ многолетней собственной базы наблюдений научно – исследовательского центра «Экофлора» на территории Сибирского региона (Новосибирская область, Алтайский край, Омская область) позволяет более эффективно рекомендовать к применению  средства защиты (химические или биологические препараты) в соответствии с местными условиями.     Экспериментальный материал   анализируется, а для потребителя рекомендуется максимально эффективный и технологичный продукт.       
Очень важно, что  работа  проводится по принципу обратной связи: результаты полученные практиками и специалистами НИЦ «Экофлора» обсуждаются на ежегодных семинарах, публикуются статьи. Последние справочные издания по сорным растениям и болезням зерновых культур уже нашли широкое применение среди сибирских аграриев. 

     Начинается новый сезон, впереди ответственный этап – посевная. В сложившихся условиях остро стоит вопрос снижения себестоимости конечной продукции, целесообразности применения тех или иных агротехнических и химических мероприятий в растениеводстве. Работы, которые выполняются в НИЦ «Экофлора», позволят землепользователям  экономически обоснованно применять различные научные  разработки в земледелии и в итоге оптимизировать затраты при производстве продукции. 
     Если перед Вами стоит вопрос о целесообразности вложений денежных средств в мероприятия по защите растений, или по необходимости использовать или не использовать какой либо протравитель на определенной партии семян, на конкретном поле, знайте мы всегда рады Вам помочь. Объективная, исчерпывающая информация, по Вашей проблеме позволит  принять единственно верное решение и правильно использовать средства.
     Любые консультации по телефону 8-913-900-3977.
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